

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЧЕРНІГІВСЬКА ПОЛІТЕХНІКА»
НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ЦЕНТР ПЕРЕПІДГОТОВКИ ТА ЗАОЧНОГО
НАВЧАННЯ

ВАЩЕНОК ІРИНА ЛЕОНІДІВНА

**«ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ТА АНАЛІЗ РУХУ ГОТОВОЇ
ПРОДУКЦІЇ»**

(на матеріалах ДП «Чернігівський військовий лісгосп»)

Спеціальність 071 «Облік і оподаткування»

Освітньо-професійна програма «Облік і оподаткування»

АВТОРЕФЕРАТ

кваліфікаційної роботи

на здобуття освітнього ступеню «магістр»

Чернігів 2023

Кваліфікаційною роботою є рукопис

Робота виконана на кафедрі економіки, обліку і оподаткування
Національного університету «Чернігівська політехніка»

Науковий керівник: к.е.н., доцент СИДОРЕНКО Олександр Олексійович,
доцент кафедри економіки, обліку і оподаткування
Національного університету «Чернігівська політехніка»

Рецензент: головний бухгалтер ДП «Чернігівський військовий лісгосп»
Кокоша С.В.

Захист відбудеться «19» грудня 2023 р. о 9.00 год. на засіданні Екзаменаційної
комісії в Національному університеті «Чернігівська політехніка»

Завідувача кафедри економіки, обліку
і оподаткування
д.е.н., проф.

Дерій Ж.В.

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми дослідження. Щоб успішно функціонувати, розширювати свою діяльність організація повинна виготовляти продукцію з високим рівнем конкурентоспроможності. Беззаперечним є факт, що готова продукція – джерело отримуваних на підприємстві прибутків. Ключову роль для забезпечення конкурентоспроможності фірми забезпечує облікова й аналітична системи всіх процесів: від виготовлення готової продукції до її реалізації.

В сучасних умовах діяльність лісогосподарських підприємств відіграє головну роль у розвитку як окремого регіону, так і держави в цілому, що пояснюється виробництвом великого суспільно необхідного обсягу готової продукції. Неабияка актуальність заключається в питаннях організації обліку, аналізу наявності та руху готової продукції, які мають ряд відкритих для дослідження питань. Наприклад, керівництво лісогосподарських підприємств повинно забезпечувати, створювати відповідні умови для ведення належного облікового процесу, тому що ефективність управління лісовою галуззю знаходиться в залежності від достовірності інформації в управлінні, основною складовою якого є облікова інформація.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У працях науковців тема організації обліку, аналізу стану та руху готової продукції розкривається шляхом вивчення обліково-аналітичного і правового забезпечення: Н. Дружинська, І. Замула, Н. Здирко, Т. Ковбаса, Д. Максименко, Ю. Мороз, М. Танасієва, Т. Сторожук, О. Шавурська. Але у дослідженнях замало висвітлено такі нестандартні і нетипові події, як організація обліку, звітності, а також аналітичні процедури в умовах воєнних подій. Спостерігається підвищена вимогливість до питань якості при організації облікового процесу, а також змін звітних форм, які стосуються готової продукції.

Мета і задачі дослідження. Мета кваліфікаційної роботи – обґрунтування теоретичних, методичних і практичних аспектів організації обліку, аналізу наявності та руху готової продукції, а також розробка напрямів їх удосконалення.

Досягти поставлених цілей у роботі планується за рахунок вирішення наступних задач:

- розглянути економічну сутність та оцінювання готової продукції підприємства;
- ознайомитись з особливостями організації обліку руху готової продукції та її документування;
- дослідити інформаційно-правове забезпечення організації обліку готової продукції;
- провести аналіз тенденцій та напрямів розвитку лісогосподарських підприємств України;
- надати фінансово-економічну характеристику діяльності ДП «Чернігівський військовий лісгосп»;

- оцінити організацію обліку готової продукції в ДП «Чернігівський військовий лісгосп»;
- проаналізувати наявність та рух готової продукції в ДП «Чернігівський військовий лісгосп»;
- розробити шляхи удосконалення діяльності ДП «Чернігівський військовий лісгосп»;
- запропонувати напрями удосконалення обліку готової продукції лісгоспу.

Предмет і об'єкт дослідження. Об'єкт дослідження кваліфікаційної роботи – процес організації обліку і аналізу наявності та руху готової продукції суб'єкту господарювання (за матеріалами ДП «Чернігівський військовий лісгосп»).

Предмет дослідження – сукупність теоретичних, методичних та практичних аспектів обліково-аналітичного забезпечення наявності та руху готової продукції суб'єкту господарювання.

Методи дослідження. Задля того, щоб розв'язати поставлені в кваліфікаційній роботі завдання, були використані різні методи: діалектика – при вивченні й удосконаленні організації обліку готової продукції; системний метод – при виділенні ролі готової продукції серед матеріальних ресурсів підприємств; метод індукції (дедукції) – в обґрунтуванні ступенів впливу ефективності управління готовою продукцією на прибутки; метод аналізу – розуміння стану і руху готової продукції; синтез – при встановленні компонентів готової продукції як під час виробництва, так і реалізації; графічний метод – при побудові рисунків динаміки і структури продукції, класифікації готової продукції; метод узагальнення – під час формулювання висновків з теми дослідження; формалізації – для побудови обліку готової продукції в лісових господарствах; табличний прийом – використовувався для унаочнення всіх проведених досліджень.

Інформаційна і правова база дослідження. Кваліфікаційна робота була написана з використанням законодавчих і нормативних актів, які відносяться до обліково-аналітичного забезпечення обліку готової продукції суб'єкта господарювання, офіційних статистичних матеріалів, різних методичних матеріалів, даних з мережі Інтернет. Фактологічна основа при проведенні наукових досліджень складається із статей різних вчених щодо обліково-аналітичного забезпечення обліку готової продукції, аналізу стану та її руху, облікові й організаційні документи з лісозаготівельного підприємства, його звітність.

Практичне значення одержаних результатів. На ґрунті теоретичних досліджень та вивчення господарської діяльності лісозаготівельних підприємств запропоновані рекомендації відносно удосконалення методики бухгалтерського обліку готової продукції ДП «Чернігівський військовий лісгосп».

Апробація результатів дослідження. За підсумками проведеного дослідження у наукових виданнях опубліковано три наукові праці:

1. Ващенко І.Л. Бухгалтерський облік готової продукції на підприємстві лісозаготівельної промисловості України. Бухгалтерський облік, оподаткування, аналіз і аудит: сучасний стан, проблеми та перспективи розвитку: ІХ Міжнародна науково-практична конференція (м. Чернігів, 27 листопада 2023 р.): тези доповідей. Чернігів: НУ «Чернігівська політехніка», 2023. С. 43-44.

2. Ващенко І. Л. Порівняльний аналіз програмного забезпечення формування та подання податкової електронної звітності. Юність науки – 2023: соціально-економічні та гуманітарні аспекти розвитку суспільства: збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції студентів, аспірантів і молодих вчених (м. Чернігів, 26-27 квітня 2023 р.). Чернігів: НУ «Чернігівська політехніка», 2023. С.158-160.

3. Ващенко І. Л. Удосконалення обліку готової продукції в лісовій галузі. Юність науки – 2023: соціально-економічні та гуманітарні аспекти розвитку суспільства: збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції студентів, аспірантів і молодих вчених (м. Чернігів, 26-27 квітня 2023 р.). Чернігів: НУ «Чернігівська політехніка», 2023. С.162-164.

Структура кваліфікаційної роботи зумовлена метою і завданнями дослідження та складається з таких частин як вступ, три розділи, які, в свою чергу, мають дев'ять підрозділів, висновки, список використаних джерел (61 найменування). Основний обсяг роботи становить 96 сторінок, 23 таблиці, 22 рисунки, 23 додатки.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ

У вступі розкрита актуальність теми випускної кваліфікаційної роботи, встановлено мету та завдання, предмет і об'єкт, методи та інформаційна база дослідження, визначене практичне значення результатів дослідження, а також подано структуру роботи.

У першому розділі **«Теоретичні основи обліку та аналізу наявності та руху готової продукції»** розкрито склад товарної продукції підприємства, визначення сутності «готова продукція», «готова лісопродукція». Розглянуті підходи щодо класифікації готової продукції за різними ознаками. Окремо здійснено опис оцінювання готової продукції в бухгалтерському обліку, а також розглянута структура готової продукції за виробничою собівартістю. Особливості організації обліку руху готової продукції та її документування викладені за такими аспектами: мета, завдання обліку готової продукції в лісовому господарстві, акцентовано увагу на використання в лісгоспах автоматизованої форми обліку (конфігурація «Управління лісгосподарським підприємством для України»), синтетичний і аналітичний облік готової продукції, відображення в регістрах і звітності.

З метою уникнення неузгодженості при організації облікової роботи лісгоспи формують власну її концепцію на основі ключових положень нормативно-правових актів: Лісовий кодекс, Господарський кодекс, Податковий кодекс, Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», Національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку (1 «Загальні вимоги до фінансової звітності», 6 «Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах», 9 «Запаси», 10 «Дебіторська заборгованість», 15 «Доходи», 16 «Витрати», 30 «Біологічні активи»), Методрекомедації з формування собівартості продукції (робіт та послуг) на підприємствах, які належать до сфери управління Держагенства лісових ресурсів України, затверджене МФУ Положення про інвентаризацію активів та зобов'язань, Інструкція стосовно застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку на підприємствах, Методрекомедації по заповненню фінзвітності, Наказ про організацію бухгалтерського обліку та облікову політику підприємства (внутрішній документ). Для ведення бухгалтерського обліку лісових ресурсів вхідною інформацією може бути техдокументація про лісгосподарську діяльність, що подається з метою ведення державного лісового кадастру.

Первинний облік готової продукції у лісгоспах концентрується довколо інформативного показу різних операцій, які здійснюються з ресурсами деревного походження. Серед проблем інформаційно-правового відображення в обліку готової продукції в лісгоспі є за вітчизняним законодавчим забезпеченням наступне: до продукції лісгоспів, крім продукції деревного походження, також відносять недеревну (ягоди, гриби, березовий сік, мед, горіхи, трави, плоди тощо). Первинний облік останніх відсутній.

У другому розділі **«Організація обліку та аналізу наявності та руху готової продукції в ДП «Чернігівський військовий лісгосп»** розкрито

тенденції розвитку галузі лісових ресурсів, до якої за КВЕД відноситься суб'єкт дослідження. Метою ефективно організації процесу ведення екологічного збалансованого лісового господарства є забезпечення споживачів продукцією, охорона довкілля, усунення екологічних загроз, підвищення якості життя. Найбільший споживач деревини в Україні – переробна промисловість – виробництво пиломатеріалів, клеєної фанери, шпону, целюлози, деревної маси разом з будівельним комплексом. Закондонними споживачами в найбільшій мірі, які закупають деревину та різні дерев'яні вироби, є Туреччина, Інді, Китай тощо.

На основі проведеного СВОТ-аналізу розроблені сценарії розвитку лісогосподарських підприємств орієнтовані за вирішення наступного переліку задач: удосконалення законодавчої бази лісового комплексу, гармонізація її з міжнародними стандартами в управлінні лісами; розробка вітчизняних критеріїв сталого управління лісами; збереження біологічного різноманіття лісових екосистем; нарощування ресурсного потенціалу і екологічного потенціалу лісів; посилення стійкості екологічних систем до негативних факторів довкілля; посилення ролі лісів при боротьбі із зміною кліматичних умов; ефективне використання лісових ресурсів на ринкових засадах тощо. Діючий правовий механізм реформування лісогосподарських підприємств при безумовному виконанні може забезпечити ефективність управління галуззю і сприяти реалізації довгострокових стратегічних планів ведення сталого раціонального лісокористування.

Державне підприємство «Чернігівський військовий лісгосп» засноване на державній власності як державне комерційне, спеціалізоване лісогосподарське підприємство та належить до сфери управління Міністерства оборони України. Основним напрямом і предметом діяльності господарства є лісництво та інша діяльність у лісовому господарстві, лісозаготівлі, надання допоміжних послуг у лісовому господарстві тощо. В роботі представлена організаційно-управлінська структура підприємства: директор, інженер з охорони праці організовує відповідну роботу: проведення учбово-методичної роботи, інженер-програміст, начальник відділу лісового господарства, інженер з охорони та захисту лісу, старші майстри Краснянського військового лісництва та шести лісових господарств, лісничі і майстри лісу, начальник гаражу, механік автогаража, майстри лісопилного цеху, контролер лісозаготівельного виробництва, завідувач складута ін. Окремо проаналізована структура бухгалтерії, яка складається з головного бухгалтера, заступника головного бухгалтера, бухгалтера з обліку матеріалів, бухгалтера І категорії, бухгалтера по нарахуванню зарплати, бухгалтера по реалізації, бухгалтера по веденню касових операцій, бухгалтера Краснянського лісництва. Наведено графік документообігу лісгоспу.

Фінансово-економічні показники дозволили зробити висновки про динаміку зміни доходів, витрат, фінансових результатів, ефективності використання різних ресурсів господарства за 2020-2022 роки.

Організація обліку готової продукції ДП «Чернігівський військовий лісгосп» описана за наступними компонентами: опис складів зберігання

лісопродукції (верхній склад, проміжний склад, нижній склад, лісопильний цех), наведена послідовність документального оформлення, узагальнені рахунки обліку готової продукції в лісгоспі (02 Активів на відповідальному зберіганні, 023 Матеріальні цінності на відповідальному зберіганні, 23 Виробництво, 232 Лісогосподарське виробництво, 233 Витрати по вивезенню лісопродукції на кінцеві склади, 234 Інше виробництво, 237 Ремонт основних засобів, 26 Готова продукція), показана кореспонденція рахунків обліку лісопродукції, доходів від її реалізації, витрат за статтями калькуляції, інших виробничих витрат за статтями калькуляції, а також представлена звітність, яка відображає облік готової продукції лісгоспу.

Аналіз систематизовано за такими аналітичними напрямками: аналіз готової продукції в складі майна лісгоспу за 2020-2022рр., товарний баланс лісгоспу за 2020-2022рр., динаміка обсягів реалізації готової лісопродукції лісгоспу за 2016-2022рр., структура доходів лісгоспу в розрізі лісопродукції за 2020-2022рр., факторний аналіз обсягу реалізації.

У третьому розділі **«Шляхи вдосконалення обліку та аналізу наявності та руху готової продукції в ДП «Чернігівський військовий лісгосп»** для вдосконалення в цілому господарської діяльності господарства запропоновано запровадити стратегічне планування, покращити фінансовий стан, підвищити ефективність використання персоналу, покращити і спростити лісозаготівельні роботи, удосконалити утилізацію відходів деревини в лісозаготівельній діяльності. На основі перелічених пропозицій складено прогностичний план діяльності лісгоспу на 2024 рік. В розрізі облікових пропозицій виділено: удосконалення облікової політики (розширити додатки, відредагування правильного звучання форми обліку), затвердити нові посадові інструкції, покращити систему складання регістрів обліку, удосконалити робочий план рахунків через деталізацію рахунку 26 в розрізі лісопродукції і пиломатеріалів, перевести облік пиломатеріалів в систему ЕОД тощо.

ВИСНОВКИ

За результатами проведеного узагальнення та систематизації теоретико-методичних і практичних аспектів організації обліку та аналізу готової продукції лісгоспу встановлено наступне.

1. Встановлено, що готова продукція – це продукція, якою пройдені всі стадії оброблення і яка прийнята до складу або вже передана замовнику. Щоденно облік готової продукції здійснюється за умовними цінами, тому розрахунок фактичної виробничої собівартості готової продукції проводиться в кінці звітного періоду, і коригується на суму відхилень фактичної собівартості від її вартості за умовними (обліковими) цінами методом червоного сторно або додатковим проведенням.

2. Досліджено, що організація бухгалтерського обліку готової продукції в лісгоспі є складною, що пояснюється значною кількістю видів продукції, яка відноситься до складу готової продукції. Джерелами інформації для бухгалтерського обліку лісових ресурсів є: зовнішня інформація про готову продукцію лісництва, внутрішня інформація лісгоспів, яку надають у державний облік лісів (первинні документи, зведені документи в обліку). Використання деревних ресурсів лісу, недеревних лісових ресурсів лісгоспи складають акт огляду місць заготівлі деревини, продуктів лісу, використання його корисних властивостей.

3. Стан сучасного лісового господарства незадовільний, що потребує інтенсивної інвестиційної підтримки, а також підтримки держави з формуванням конкурентоздатного ринку в Україні. Діючий правовий механізм реформування лісгосподарських підприємств при безумовному виконанні може забезпечити ефективність управління галуззю і сприяти реалізації довгострокових стратегічних планів ведення сталого раціонального лісокористування.

4. Проведено оцінку діяльності державного підприємства «Чернігівський військовий лісгосп», яке є суб'єктом дослідження кваліфікаційної роботи, підпорядковане Міністерству оборони України. Вид діяльності: лісозаготівля. Штат бухгалтерії підприємства налічує 8 посад бухгалтерів. Затверджене Положення про бухгалтерську службу лісгоспу, Положення про облікову політику. Форма обліку в лісгоспі автоматизована з використанням комп'ютерної програми ВАФ з конфігурацією «Управління лісгосподарським підприємством для України». Звітність формується в програмах «М.Е.Дос». Кабінеті платника податків. Робочий план рахунків окремо не затверджений. Він присутній у комп'ютерній програмі і складений на основі інструкції № 291 і особливостей діяльності лісгоспу.

5. Проаналізовано показники господарсько-фінансової діяльності лісгоспу за 2020-2022 роки: лісгосп забезпечив виконання основних запланованих лісгосподарських обсягів, – темп росту виробництва і реалізації продукції, продуктивності праці і заробітної плати, рентабельності усієї діяльності і прибутку, капітальних вкладень в розвиток і оновлення виробництва. Навіть не дивлячись на тенденції скорочення більшості

показників за складний 2022 рік лісгосп показує достойні результати господарювання.

6. Вивчено особливості організації обліку готової продукції на ДП «Чернігівський військовий лісгосп»: готова продукція переміщується між складами наступним чином – на верхньому складі відбувається лісозаготівля, продукція якої переміщується на інші склади або реалізовується; на проміжному складі зберігається продукція для вивезення на інші склади або також для реалізації; отримана з верхнього або проміжного складів на нижній склад продукція для реалізації або подальшого переміщення у виробництво; в лісопильному цеху – продукція, отримана з нижнього складу для виробництва лісопродукції. Продукція лісгоспу: лісоматеріали; сортименти (ділова деревина); дров'яні дерева. Недеревна продукція відсутня в досліджуваному лісгоспі. Кількісний облік у куб.м. Одиниця бухгалтерського обліку готової продукції – її найменування (номенклатура).

7. Узагальнена інформація про документальне оформлення готової продукції лісгоспу: ведеться в Щоденнику приймання лісопродукції, товарно-транспортній накладній на реалізацію з лісопильного цеху (з програми ВАФ, пилопродукція виписується в програмі), товарно-транспортній накладній реалізації з лісу (виписується майстром в лісі на кишеньковому персональному комп'ютері, електронний облік), Рапорті руху лісової продукції, Акті прийому лісопродукції. Облік готової продукції веде бухгалтер по реалізації. Регістром обліку готової продукції лісгоспі є електронний журнал-ордер № 6. Рахунки обліку готової продукції 26, витрат на виробництво лісгосподарської продукції – 233,234,235,237, доходів реалізації готової продукції 701, собівартість реалізації – 901. За Положенням про облікову політику лісгоспу при реалізації, відпуску у виробництво та іншому вибутті готової продукції оцінка вибуття здійснюється за методом середньозваженої собівартості. Фактична собівартість лісопродукції та пиломатеріалів між видами готової продукції розподіляється згідно цінового коефіцієнта, який затверджується наказом ДП «Чернігівський військовий лісгосп». Інвентаризація фактичних залишків деревини на ДП «Чернігівський військовий лісгосп» проводиться щороку станом на 1 листопада, складається інвентаризаційний опис з визначенням фактичної наявності готової продукції, лишків та нестач. На основі опису і висновків комісії бухгалтерія складає протокол. Операції з лісокористування відображаються у зовнішній звітності (фінансова, статистична, податкова, звіт зі стійкого розвитку) і внутрішній звітності (звіти про виготовлену деревину, про реалізовану деревину, про лісгосподарські роботи) тощо.

8. Проаналізована наявність і рух готової продукції в ДП «Чернігівський військовий лісгосп». Галузевою особливістю лісозаготівельного підприємства є наявність великої частки лісопродукції в балансі, – 34,15 % в кінці 2022р. Коефіцієнт накопичення менше 1, що свідчить про стабільність попиту на продукцію господарства. Прибуткова робота лісгоспу і наявність готової продукції на складах під замовлення і без нього свідчать про високу купівельну спроможність замовників лісопродукції, високу якість

лісопродукції, ритмічний випуск лісопродукції, відсутність затримок у відвантаженні, своєчасність укладання контрактів, ефективність роботи менеджера зі збуту. Резерв збільшення обсягу реалізованої лісопродукції складає 89531 тис.грн. В середньому за 7 років обсяги реалізації лісопродукції збільшились в лісгоспі на 13,46%, особливо стрімко динаміка росту спостерігалась з 2016р. до 2021р. 92-94% реалізується продукція вітчизняних покупцям, решта продаж відноситься до експортних операцій. Групи лісопродукції становлять 77-80% в складі продаж, а відповідно решта 20-23% – пилопродукція. Факторний аналіз за індексним методом показав, що в більшій мірі в 2021 році на результативний показник доходів від продажу лісопродукції вплинув ріст цін, а в 2022р. в найбільшому ступені відчувся вплив скорочення кількості реалізованої ділової деревини, що пояснюється складністю воєнного часу.

9.Розроблено Програму розвитку ДП «Чернігівський військовий лісгосп» на 2024 рік вартістю капіталовкладень 27,5 млн.грн.: скласти план проведення досліджень лісового фонду господарства, антикорупційної програми; розширити масштаби управління лісовими угіддями, введення нових видів послуг, таких як навчання студентів в лісопильному цеху; закупити нове обладнання (пилораму з автоматичним режимом) 20 млн. грн., впровадити різні рекламні заходи для пиломатеріалів і лісопродукції (ярмарки, масмедіа); ввести показники, виконання яких буде впливати на преміювання, наприклад, економія витрат матеріалів; спросити лісозаготівельні роботи шляхом закупки автоматизованої прибиральної техніки Харвестер (7 млн. грн.); удосконалити утилізацію відходів (вкладення 500 тис.грн.).

10.Запропоновано напрямки покращення обліку готової продукції ДП «Чернігівський військовий лісгосп»: удосконалити облікову політику підприємства; оновити посадові інструкції бухгалтерів лісгоспу (вибірково); покращити систему складання реєстрів обліку в лісгоспі; удосконалити робочий план рахунків в частині обліку готової продукції в розрізі її видів (лісопродукція і пиломатеріали); покращити організацію обліку лісопродукції і пиломатеріалів в системі ЕОД і більш регулярної звірки з бухгалтерією; здійснити відображення в обліку природних втрат деревини тощо.

АНОТАЦІЯ

Метою кваліфікаційної роботи є дослідження теоретичних і практичних аспектів обліку та аналізу руху готової продукції, а також розробка заходів удосконалення цього обліку і пропозицій з оптимізації наявності і руху готової продукції лісгоспу.

Мета дослідження обумовила постановку і шляхи вирішення наступних завдань: розглянути економічну сутність та оцінювання готової продукції підприємства; ознайомитись з особливостями організації обліку руху готової продукції та її документування; дослідити інформаційно-правове забезпечення організації обліку готової продукції; провести аналіз тенденцій та напрямів розвитку лісгосподарських підприємств України; надати фінансово-економічну характеристику діяльності ДП «Чернігівський військовий лісгосп»; оцінити організацію обліку готової продукції в ДП «Чернігівський військовий лісгосп»; проаналізувати наявність та рух готової продукції в ДП «Чернігівський військовий лісгосп»; розробити шляхи удосконалення діяльності ДП «Чернігівський військовий лісгосп»; запропонувати напрями удосконалення обліку готової продукції лісгоспу.

У першому розділі розглядаються теоретичні аспекти бухгалтерського обліку готової продукції лісгоспу в частині вивчення сутності поняття, виділення видів, наведення методики обліку та огляд інформаційно-правового забезпечення.

У другому розділі розкривається характеристика галузі лісозаготівлі, розраховуються фінансово-економічні показники діяльності військового лісгоспу, досліджується система обліку готової продукції, детально здійснений аналіз складу, динаміки і структури запасів за 2020-2022 роки, показників товарного балансу, динаміки реалізації лісопродукції за останні роки господарювання тощо. При цьому виявлені проблемні місця на даній ділянці обліку (громіздкість журналів-ордерів, відсутність детальної аналітики в субрахунках робочого плану рахунків, застарілі Положення про облікову політику і посадові інструкції працівників бухгалтерії тощо).

У третьому розділі обґрунтовано шляхи удосконалення обліку готової продукції лісгоспу: удосконалити облікову політику підприємства; оновити посадові інструкції бухгалтерів лісгоспу (вибірково); покращити систему складання регістрів обліку в лісгоспі; удосконалити робочий план рахунків в частині обліку готової продукції в розрізі її видів (лісопродукція і пиломатеріали); покращити організацію обліку лісопродукції і пиломатеріалів в системі ЕОД і більш регулярної звірки з бухгалтерією; здійснити відображення в обліку природних втрат деревини тощо.

Одержані результати можуть бути використані в практичній діяльності підприємства.

КЛЮЧОВІ СЛОВА: ГОТОВА ПРОДУКЦІЯ, ЛІСОЗАГОТІВЛЯ, ЛІСОПРОДУКЦІЯ, ПИЛОМАТЕРІАЛИ, ЕЛЕКТРОННИЙ ОБЛІК ДЕРЕВИНИ, ОБЛІК, АНАЛІЗ, ПРОГНОЗ